

李强会见美国财政部长耶伦

新华社北京4月7日电 国务院总理李强4月7日上午在北京人民大会堂会见美国财政部长耶伦。

李强表示,在两国元首战略指引下,当前中美关系出现企稳态势。习近平主席不久前同拜登总统通电话,双方一致同意要加强对话、管控分歧、推进合作,推动中美关系稳定发展。中方希望中美做伙伴而不是对手,相互尊重、和平共处、合作共赢。希

望美方同中方更多相向而行,继续落实好两国元首重要共识,让“旧金山愿景”成为“实景”。

李强指出,中美作为世界前两大经济体,经济利益深度交融,加强经贸合作对双方各自发展和全球经济增长都具有重要意义。双方要加强沟通,共同找到管控分歧、解决分歧的办法,让中美经贸合作稳定、顺畅、高效,为两国企业和人民创造更多实

惠,也为世界经济发展和民生改善作出贡献。希望美方与中方一道,坚持公平竞争、开放合作的市场经济基本准则,不把经贸问题泛政治化、泛安全化。要以市场眼光和全球视野,从经济规律出发,客观、辩证看待产能问题。中国的新能源产业发展,将对全球绿色低碳转型作出重要贡献。中方愿同美方在应对气候变化等问题上加强政策协调,共同应对全球性挑战。

耶伦表示,在双方共同努力下,中美关系变得更加稳定。作为全球前两大经济体,中美双方应当负责任地管理双边经济关系。美方赞赏美中经济对话合作取得的进展,不寻求同中方“脱钩”,愿同中方一道落实两国元首旧金山会晤达成的重要共识,坦诚沟通,避免误解,深化交流合作,妥善管控分歧,共同应对紧迫的全球性挑战,推动中美关系稳定发展。

港珠澳大桥珠海公路口岸 7天3次 刷新车流量纪录

据新华社广州4月7日电 记者7日从港珠澳大桥边检站了解到,6日,港珠澳大桥珠海公路口岸车流量达到1.957万辆次,7天内第3次刷新车流最高纪录。

边检部门提供的数据显示,3月28日至4月6日,经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的客流车流累计超过100万人次和17万辆次,日均超过10万人次和1.7万辆次,同比增长均超过一倍。其中,经珠海口岸出入境的港澳旅客超过74万人次、港澳单牌车近11万辆次,约占客流车流总量的73%和64%。

据边检部门相关负责人介绍,随着通关政策持续创新,口岸通行效率大幅提升,越来越多的港澳居民正将自己的生活半径扩大到整个大湾区。今年清明假期与港澳公众假期相邻,从3月底开始港珠澳大桥再现“春运式”北上潮,以港澳居民“家庭游”为主的旅客群体成为口岸通行主力军,约占口岸总体客流的68%,较去年同期提升25个百分点。

拟就“假离婚”、未成年人直播打赏等问题作出规定 最高法公开征求意见

新华社北京4月7日电 最高人民法院7日发布公告,就关于适用民法典婚姻家庭编的解释(二)征求意见稿向社会公开征求意见。该司法解释拟就“假离婚”、未成年人直播打赏等问题作出规定,征求意见截止日期为4月30日。

征求意见稿规定,夫妻登记离婚后,一方以双方意思表示虚假为由请求确认离婚无效的,人民法院不予支持。一方有证据证明双方意思表示虚假,请求确认离婚协议中有关财产及债务处理条款无效,并主张

重新分割夫妻共同财产的,人民法院应依法予以支持。

征求意见稿同时规定,婚前或者婚姻关系存续期间,一方将其所有的房屋变更登记至对方名下或者双方名下,离婚诉讼中,该方请求对方返还的,人民法院应当根据当事人请求,结合赠与房产目的,综合考虑婚姻关系存续时间、离婚过错、双方经济情况等事实,判决该房屋归一方所有,并参考房屋市场价格由获得房屋一方对另一方予以适当补偿,但双方有特别约定的除外。

对于未成年人直播打赏,征求意见稿规定,不满八周岁的未成年人通过网络直播平台实施打赏行为,其法定代理人主张该民事法律行为无效,请求返还打赏款项的,人民法院应依法予以支持。八周岁以上不满十六周岁或者十六周岁以上不能以自己的劳动收入为主要生活来源的未成年人未经法定代理人同意,通过网络直播平台实施与其年龄、智力和精神健康状况不相适应的打赏行为,法定代理人不予追认并主张该民事法律行为无效,请求网络直

播平台返还已打赏款项的,人民法院应依法予以支持。

征求意见稿还针对双方均无配偶的同居关系析产纠纷,父母在子女婚后为其购房出资的认定,抢夺、藏匿未成年子女的民事责任等作出了规定。最高法表示,欢迎社会各界提出宝贵意见,请在提出意见建议时说明具体理由。书面意见可寄往北京市东城区东交民巷27号,最高人民法院民事审判第一庭张灵若,邮编100745,电子邮箱zgfmytlaw@163.com。

中国电子科技集团有限公司党组成员、副总经理 何文忠被查

本报讯 中国电子科技集团有限公司党组成员、副总经理何文忠涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。(中纪)

以色列从加沙地带南部撤出地面部队

据新华社耶路撒冷4月7日电 以色列媒体7日报道,以军已经从加沙地带南部撤出所有地面部队,目前加沙地带只留下一个旅。

以色列《新消息报》当天援引以军方消息报道说,过去几个月主要部署在汗尤尼斯地区的以军第98师从加沙地带南部

撤出,标志着以军在加沙地带的兵力进一步减少。

另据《以色列时报》报道,目前以军在加沙地带只剩下“纳哈尔”旅,负责保护内察里姆走廊的安全。该走廊横贯加沙地带北部地区,方便以军在加沙地带北部和中部开展军事行动,可阻断加沙居民返回北

部,同时也是救援物资运入加沙地带北部的通道。

以军同日说,加沙地带武装人员当天从汗尤尼斯向以色列发射5枚火箭弹,多枚被拦截,目前尚无人员伤亡的报告。此前数小时,以军宣布从汗尤尼斯撤出地面部队。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明,宣布对以色列采取新一轮军事行动,并表示向以境内发射了至少5000枚火箭弹。以政府随即宣布进入“战争状态”,以军开始空袭加沙地带。当月27日,以军向加沙地带发动地面军事行动。

吉尼斯世界纪录机构认定 英国111岁老翁 成为全球最长寿男性



据新华社北京4月7日电 吉尼斯世界纪录机构5日认定111岁224天的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德为全球最长寿男性。

据美国有线电视新闻网6日报道,廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦,经历过两次世界大战,也是吉尼斯世界纪录认证的“世界最年长二战退伍老兵”。他如今居住在海边小镇绍尔波特的一家养老院里。

养老院经理凯蒂·霍华德说,廷尼斯伍德是个“神奇的人,有很多故事”,喜欢看报纸、听音乐。他还喜欢足球,是家乡利物浦足球俱乐部的忠实粉丝,见证了这支球队每一次夺冠时刻。廷尼斯伍德平时不吸烟,很少喝酒,逢周五会吃炸鱼薯条。他认为自己的长寿秘诀是“运气好”。老人建议人们做事要适度,“不管你是喝得太多还是吃得太多,或者是走路太多,最终都要受苦”。

聚焦乌克兰局势

北约秘书长: 如何妥协 乌自己决定

本报讯 据俄罗斯《消息报》网站4月6日报道,北约秘书长斯托尔滕贝格6日在一个访谈节目中表示,不排除乌克兰将作出“某种妥协”的必要性,毕竟它或早或晚总要解决与俄罗斯的矛盾。

英国广播公司援引斯托尔滕贝格的话说:“最终,应由乌克兰自己决定,它准备作出哪些妥协。我们要给乌克兰机会,使其有条件在谈判桌上真正达成可接受的结果。”

报道称,斯托尔滕贝格指出,基辅政府可能不得不为缔结和平条约作出让步。在与俄罗斯的冲突结束后,乌克兰还需要多年援助。

匈牙利总理欧尔班此前表示,基辅需要谈判,“俄罗斯与西方之间不再存在理性讨论”。

乌克兰总统泽连斯基6日说,乌克兰目前缺乏足够武器应对俄罗斯军队攻势,如果俄继续远程轰炸,乌方防空导弹可能耗尽。

泽连斯基近来一直呼吁西方盟友迅速援助乌克兰更多防空系统。他曾在采访中特别提到乌方需要25套“爱国者”导弹防御系统。乌克兰在首都基辅等主要城市部署了美国及其欧洲盟友援助的“爱国者”系统。一些军事分析人士说,乌克兰曾用“爱国者”导弹击落俄军战机。泽连斯基说,乌军正试图用无人机弥补炮弹短缺,只是无人机“有帮手,但不能替代炮弹”。(新华)

国际观察

巴以冲突半年 停火道阻且长

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发,至今已半年。本轮冲突持续时间长、对抗强度大,造成大量平民伤亡和严重人道主义危机,其外溢效应波及地区多个国家。

分析人士指出,自冲突爆发以来,国际社会不断强烈呼吁停火,外交斡旋也在进行,但由于以色列态度强硬,且其主要支持者美国出于私利不仅未对以方实质性施压,还在外交和军事层面偏袒以色列,停火进程举步维艰,地区紧张局势加剧。

□新华



4月1日,在加沙地带加沙城,人们走在希法医院附近的街道上。据巴勒斯坦电视台4月1日报道,以色列军队当天凌晨从位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院撤离。(新华)

美国难辞其咎

一段时间以来,埃及、卡塔尔等国展开停火斡旋。但以色列与哈马斯在停火期限、释放被扣押人员等问题上分歧明显,停火协议迟迟难以达成。即使联合国安理会、联合国大会通过一些要求停火的决议,以政府仍然态度强硬、攻势不减,决议难以落实。

加沙停火困难重重,背后的美国因素不可忽视。作为以色列的盟友和最大军援国,美国长期在巴以问题上“拉偏架”,在本轮冲突爆发后继续力挺以色列,不断输送武器弹药。美方还多次在

安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权,拒绝国际社会关于立即停火的要求。

尽管美以最近就加沙战事出现一些分歧,且美国作出一定斡旋姿态,但分析人士认为,美国并未对以色列实质性施压,依然不断向以提供武器,并在联合国安理会层面偏袒以色列,在最核心的停火问题上始终回避躲闪,仍是以方“牢固靠山”。

巴勒斯坦分析人士艾曼·优素福对记者说,美以关系没有出现实质性波

动,美国仍在偏袒以方;以色列未来可能会与哈马斯达成临时性的“战术停火协议”,但全面停火很难实现。

卡塔尔半岛电视台文章说,美国拜登政府近来对以色列的一些施压并非真心实意要推动加沙停火,而是出于自身利益考量,一是担心偏袒以色列会进一步损害美国的国际形象,二是希望在大选年争取国内民意支持,包括挽回穆斯林选民的选票。

叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努拉说,本轮巴以冲突爆发以来,美国一直在向以色列提供军事援助和政治庇护,这让停火遥遥无期,更令加沙地带的和平之路陷入僵局。

人道灾难深重

巴勒斯坦加沙地带卫生部门数据显示,本轮冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤,上百万人流离失所。据联合国统计,加沙地带绝大多数死者是妇女和儿童。据以色列官方数据,本轮冲突中以方约有1400人死亡。

战火导致加沙地带陷入严重的人道主义危机。联合国世界粮食计划署3月下旬说,加沙地带一半人口已陷入“灾难性饥饿”。4月1日晚,以色列空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫,造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡,多个援助组织随后暂停在加沙地带活动,令该地区人道主义危机雪上加霜。

联合国秘书长古特雷斯4月5日敦促以色列作出切实改变,避免加沙地带平民死伤,并让拯救生命的援助物资能够安全运送。

面对冲突造成的深重灾难,国际社会要求停火的呼声强烈。联合国安理会3月25日通过决议,要求斋月期间在加沙地带立即停火。但加沙民众没有等来停火,以色列军事行动仍在继续。

外溢影响显著

本轮巴以冲突影响不断外溢,地区多个方向局势紧张。黎巴嫩真主党、也门胡塞武装均与以色列发生冲突,以示对巴勒斯坦的支持。近日,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭空袭,进一步将地区局势推向更危险的境地。

在黎以边境,黎巴嫩真主党持续向以色列北部发射火箭弹,以色列向黎南部发动空袭和炮击,双方交火不断。黎巴嫩看守总理纳吉布·米卡提本月4日说,本轮冲突已造成黎南部313人死亡、约1000人受伤,约10万人流离失所。

在红海,也门胡塞武装频频袭击关联以色列和美国的船只。美国和美国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。红海危机导致多家航运巨头不得不避开这一繁忙航道,货运成本大大增加,全球海运行业受到严重影响。

伊朗方面说,以色列4月1日用导弹袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑,造成至少13人死亡。伊朗伊斯兰革命卫队6日表示,一定会作出回应。以方连日来已采取多项措施,加强安全戒备。

分析人士指出,“炸馆事件”给地区安全形势增加了更多不确定性,使得加沙停火更加困难。也有分析说,以色列发动此次袭击目的之一就是拖伊朗“下水”,那样既可以转移外界对加沙战事的关注,又可以迫使美国介入。